

√ За Победу!

С надеждой на мирную жизнь

Представители Нижегородской городской общественной организации ветеранов пограничной службы «Пограничное братство» отвезли очередную партию гуманитарного груза бойцам подшефного стрелкового полка

Вот и снова мы на дорогах Луганщины. Наш экипаж в составе капитана 2-го ранга запаса Сергея Макарова, майора юстиции Елены Ковровской и бессменного водителя Игоря Везезова везёт очередную партию гуманитарного груза участникам СВО. На этот раз ребятам предстояло получить от общественников разгрузки и рации. Как и раньше, согласовали время и место встречи. Только сейчас наш путь лежал в район реальных боевых действий, где не будет работать связь, поэтому важно было приехать вовремя.

К пограничному посту мы выезжали из города Россось, где встретились с друзьями из Керчи. Если в прошлый раз финансовую поддержку нам оказали моряки-пограничники с Камчатки – друзья заместителя председателя нашей организации капитана 1 ранга запаса Андрея Ботняева, то в этот раз отозвались друзья Сергея Макарова. В подарок они приготовили автомобиль. Его владелец Владимир Кулямзин решил лично передать его бойцам. Машину загрузили запчастями, комплектом летней внедорожной резины и урожаем мандаринов, лимонов, мёдом от Андроника Минаяна.

В этот раз, помимо ветеранов-пограничников, в сборе денежных средств и гуманитарной помощи активное участие приняли сотрудники Следственного управления Следственного комитета России по Нижегородской области, а также несколько детских садов и школ города. Воспитанники писали письма и рисовали, а воспитатели с родителями собирали денежные средства на закупку спецоборудования, медикаментов, тёплых вещей и, конечно, сладких наборов с чаем и кофе.

Значительная помощь поступила от индивидуально предпринимателя Елены Ершовой и её друзей. Не так давно Елена создала в социальных сетях группу «Пограничное братство». Её участники перечислили денежные средства, ребятам просили передать добрые пожелания, а нам желали успешной поездки. И самое главное, что добрые дела они делают абсолютно бескорыстно. Всё-таки удивительный у нас народ – заботливый, необыкновенно благородный и щедрый. Вот уж действительно для таких главное – Победа! А за ценой не постоим!

На собранные средства мы смогли приобрести разгрузки, совмещённые с подбронниками. Конструкцию предложил бывший десантник, организовавший производство пошиву камуфляжа и средств защиты. Наши бойцы оценили их одним словом: «Огонь!» Высокую оценку получили и радиостанции, которые подобрали и приобрели Сергей Макаров и его единомышленники. Огромную благодарность заслужил житель города Бор Нижегородской области Дмитрий Анощенков: он давал квалифицированные консультации, помогая подбирать оборудование.

Во время движения к зоне боевых действий нас приветливо встречали на каждом блокпосту и, узнав, куда мы держим путь, не задерживая, давали зелёный свет. Военнослужащие запомнили наши машины по символике на лобовом стекле: «Нижегородская городская общественная организация ветеранов пограничной службы «Пограничное братство».

Пограничное братство – не простое словосочетание: это в полном смысле принципы жизни, определяющие особые отношения людей в погонах, взаимопонимание и истинную дружбу. А также братская поддержка, готовность немедленно отозваться и обязательно участвовать в общем деле. Это такое содружество единомышленников, знающих, что такое Родина, государственная граница, определяемая святой профессией «Родину защищать». Это служба Отечеству во всех проявлениях, когда люди не обсуждают и не раздумывают о выгоде, а просто действуют, потому что по-другому не могут жить.

Вот и в нашей небольшой колонне следовали такие люди. Впрочем, ехать командой было не только интересно, но и безопасно. Машины в арьергарде страховали наш грузовичок. И когда над нами что-то со свистом пролетело, мы мгновенно напряглись в ожидании взрыва. Но тут же по рации сообщили, что это в сторону линии боевого соприкосновения отстреливались ракетами наши самолёты. Мы выдохнули! Мелькнула мысль: «На фронте неверующих нет...»

Встреча с подшефными состоялась в Рубежном, не так давно освобождённом от нацистов, под звуки непрекращающейся канонады, так как линия боевого соприкосновения находится всего в



нескольких километрах от города. Местные жители показали, где находится госпиталь, в котором нас уже ждали.

А потом подъехали наши ребята, и какая же это была встреча! Если в первый раз у нас было всего несколько минут на перегрузку гуманитарного груза, то теперь всем очень хотелось продлить время общения. Мы одновременно что-то говорили друг другу, а ребята улыбались! Уже не было настороженности, как в первый раз, и теперь мы встретились как старые добрые друзья. Владимир Кулямзин передал приехавшему командир батальона документы на подаренный автомобиль. Расставаться не хотелось, но время неумолимо. Мы обнялись на прощанье и договорились о следующем визите.

Со сложными чувствами мы покидали этот израненный город, в котором остались дома с разбитыми окнами и обрушенными стенами, а также храм с единственным сохранившимся куполом, насквозь пробитым снарядом. Но город живёт, хотя чувство опасности из-за залпов орудий и недалёких разрывов нас преследовало ещё долго. В то же время есть чёткая уверенность, что враг не посмеет вернуться. И ещё один удивительный факт: во дворе каждого жилого дома стоят мусорные баки, отходы регулярно вывозятся – значит в город возвращается мирная жизнь. Появятся новые дома, люди обязательно вернуться, и уютный чистый городок заживёт своей размеренной жизнью, нацеленной на светлое и надёжное будущее!

Мы едем домой с чувством выполненного долга. А перед нами движется танковая колонна. Вот сейчас боевые машины будут осмотрены, заправлены горючим, пополнят боезапас и вместе с машинами технического сопровождения вновь уйдут на передовую.

Р.5. Через несколько дней на мой телефон пришла благодарность за письма школьников подшефного полка. Отдельным подарком стало стихотворение бойца с позывным «Поэт»:

*Мы научились мёрзнуть, не дрожа,
Жить под землёй и радоваться солнцу.
Золотой от печек в наших блиндажах
Остались речи наших миротворцев.
Мы сами – МИР: гремучий и седой,
Мужья, отцы, немного реже – деды.
Нас в строй поставил год
Двадцать второй.
Надолго ли? Сказали – до Победы!
А это значит – будем приближать
Без думных жил, без пафосного слова,
У русских ген от рода – побеждать.
И миру он потребовался снова...
Мы научились мёрзнуть, не дрожа,
Запомнит здешний ветер наши лица,
Мы МИР творим не ради куража –
Нам улыбнулось русскими родиться!*

Елена КОВРОВСКАЯ,
ответственный секретарь
НГОО ВПС «Пограничное братство»

Завершился 2023 год. Год непростой, со своими особенностями. В едином порыве, как и вся страна, наша организация решала вопросы сбора и отправки гуманитарной помощи для наших ребят, участников СВО. Каждый из нас не понаслышке знает, как важна для бойца поддержка тыла. Свою деятельность в этом патриотическом направлении мы осуществляем совместно с движением «Народное ополчение 2022».

Впереди новые свершения

Удачным для нас оказался уходящий год в плане грантовой поддержки нашей уставной деятельности. Мы стали победителями, удивительное дело, сразу трёх конкурсов социальных проектов. Выиграли конкурс, проводимый Фондом президентских грантов (проект «Твои права, ветеран»), конкурс грантов Правительства Нижегородской области (проект «Ветеран, защитил страну – воспитай патриота») и получили материальную субсидию от администрации Н. Новгорода (проект «Нижегородцы – герои современности»).

Участие в этих замечательных конкурсах позволило нам не только получить средства на выполнение поставленных целей, но и уставных задач, что обязывает к выполнению большого объёма обязательств, направленных на приближение нашей Победы.

Все проекты связаны с ветеранами, реализуются во благо ветеранов боевых действий. Например, основой городского гранта стал выпуск сборника очерков о героических членах организации и создание выставки о ветеранах, проживающих в областном центре. Так, региональный проект направлен на военно-патриотическое воспитание подрастающей молодежи. Это и поездки в ДОЛы, и проведение уроков мужества и воинской славы, и вопросы тематической информации о патриотизме и его наставничества среди ветеранов.

Самым длительным и ответственным проектом для нас стал проект «Твои права, ветеран».

С начала специальной военной операции в законодательство внесено множество изменений и федерального, и регионального уровней. Так же изменились некоторые условия получения мер социальной поддержки для ветеранов. Постараться найти ответы на все эти вопросы – и есть основная задача нашего изданного справочника. Это будет уже пятое издание, которое выпускается нашей организацией в помощь ветеранам. В настоящее время форсируем работу по наполнению справочника последними законодательными документами и согласованию правовых вопросов со специалистами в области права.

Одновременно со сборником на сайте организации будет разработана и заполнена соответствующей информацией целая рубрика. Проект этот будет реализовываться до конца следующего года.

Завершая свой отчёт о проделанной работе, хочу поблагодарить весь актив нашей организации за конкретную помощь в реализации мероприятий проектов. И хочу поздравить боевых друзей, коллег, партнёров, всех наших ветеранов с наступившим 2024 Новым годом!

Игорь АНДРОНОВ,
председатель Нижегородской
РОО ООИИБДивС

